

# Zápisnica z rokovania komisie tvorby rozpočtu a financií OZ Bernolávkovo, zo dňa 7.3.2022

Prezenčná listina je súčasťou zápisu.

Program:

1. Schválenie prijatia dlhodobého úveru
2. Stanovisko hl. kontrolórky k prijatiu úveru
3. Dotácia pre ČSČK

K bodu1. : Stanovisko hl. kontrolórky k dodržaniu podmienok pre prijatie nenávratných zdrojov financovania

Stanovisko hl. kontrolórky bez diskusie

Uznesenie:

Komisia berie stanovisko hl. kontrolórky na vedomie a odporúča OZ aby tento materiál zobralo na vedomie

K bodu

Predseda komisie Alexander Molnár – zhrnul záväzky obce, z jeho pohľadu je problém v tom, že komisie nebudú mať možnosť sa materiálu vyjadriť, nestihnú zasadnúť. Namietol aj dĺžku splatnosti úveru, ktorá presiahne jedno volebné obdobie.

Pipíšková – zhrnula dôvody pre ktoré si obec chce zobrať úver, ide o potrebu financovania výstavby ZŠ. OZ čaká aj úprava rozpočtu v 4/2022.

Kissová – prehľad úverov v minulosti, podklady, analýza príjmov a výdavkov.

Perďoch – investičný úver zvyčajne presahu jedno volebné obdobie, ide o urgentné financovanie aktivít obec, externé prostredie je dobré – posudzoval jednotlivé predložené ponuky, nechal si „naceniť“ ponuku aj v UniCredit, kde pracuje.

Upozornil na úrokové riziko a vývoj sadzieb, ktoré sa môžu v budúcnosti meniť. Pri kalkulácii úverov a budúcich úrokových nákladov je potrebné počítať s očakávaným vývojom úrokových sadzieb. V prípade, že je úver naviazaný na pohyblivú euribor-ovú sadzbu, v žiadnom prípade to neznamená, že jeho hodnota bude do konca splatnosti úveru nemenná. Rizikom je budúci nárast euriboru.

Požár – poukázal na to, že úver zabezpečí obci autonómne rozhodovanie o svojich investičných aktivitách, nebudeme limitovaný zadaniami poskytovateľa grantu na konkrétny projekt.

Po diskusii členov komisie bolo prijaté odporúčanie:

- dĺžka úveru by mala byť dlhšia ako 5 rokov, odporúčame dĺžku splatnosti úveru na 10 až 15 rokov, a to vzhľadom na očakávaný cash flow obce,
- treba zohľadniť aj ceny energií, ktoré sa môžu odraziť v rozpočte obce vo výdavkovej časti

- pri dlhodobejšom financovaní nad 5 rokov je potrebné zvážiť riziko pohybu úrokových sadzieb v budúcnosti,
- ak sa obec rozhodne pre dĺžku splácania úveru nad 5 rokov, odporúčame fixnú úrokovú sadzbu z dôvodu eliminácie úrokového rizika.

Komisia odporúča zmenu navrhnutého uznesenia na:

OZ schvaľuje zámer prijatia dlhodobého úveru za účelom financovania kapitálových výdavkov, vo výške 4 200 000 €, so začiatkom splácania v termíne 2023, s dobou splácania 10 až 15 rokov.

K bodu 3: Pridelenie dotácií na rok 2022 – materiál sa týka nevyplatenia dotácie ČSČK v sume 500€.

Nie je ale zrejmé, či ide len o chybu v písaní uznesenia, lebo o dotácii OZ rozhodlo. Podľa predloženého materiálu by pri opätovnom schvaľovaní dotácie prišlo k navýšeniu položky v rozpočte určenej na dotácie o 500€.

Bez uznesenia

Spísala: Mgr. Iva Pipíšková

*predseda komisie*

